根据需求点菜 吃不完打包走

南海市民以实际行动拒绝"舌尖上的浪费",文明用餐蔚然成风

能做到荤素搭配,分量适中。该

店店长孟女士介绍,顾客基本都

会根据需求适量选菜,用餐结束

后,就只剩下清汤了,"越符合口

味,就越容易'光盘'。因此每次

顾客点餐,我们一定会问清楚其

口味,按照他们的需求制作,做到

扒套餐。"在千灯湖寰宇城内的一

家西餐厅店门前,记者看到,服务

员在招揽客人时也不忘提出用餐

"你们三个人,可以点这个牛

从源头上避免浪费。"



珠江时报讯(记者/薛紫琪 摄 影报道)今年4月是第34个爱国 卫生月,主题是"文明健康 绿色 环保"。昨日,记者走访桂城多家 餐厅发现,提供公筷公勺、鼓励顾 客按需点餐成为不少餐厅的"标 准动作";践行"光盘"行动、使用 公筷公勺成为了南海市民的用餐 习惯,文明用餐蔚然成风。

昨日中午,记者来到桂城万科 金色领域广场走访。此处餐饮食 肆众多,每家餐厅都在店门口张贴 了"使用公筷公勺""节俭养德"等 倡导文明用餐的公益宣传海报。 此外,"请出示粤康码""场所通行 打卡"等防疫提醒也被规范地贴在 门前。以其中一家麻辣烫店为例, 记者数了数,不到70平方米的店 面内,收银台、饭桌、小料台等醒目 位置张贴了超过6处公益提示。

正值饭点,顾客陆续多了起 来。记者注意到,食客们以一到 两人一桌居多,在点餐时大多都



门口贴上倡 导文明用餐 的公益宣传 海报。

建议。该餐厅服务员表示,餐厅 会根据每桌就餐人数,在顾客点 菜时主动提醒其合理点单,并提 前将公筷公勺摆上桌。

随后,记者来到一家中餐厅, 见到前来打包肠粉作为午饭的朱 小姐。朱小姐是附近一家出口贸 易公司的业务员,她告诉记者,为 避免浪费,一般会根据经验去餐 食分量较为适合自己的店,因此 经常能做到"光盘"。而自己和朋 友外出吃饭时,都会主动把吃不 完的食物打包回家。"我们真的是 '吃不了兜着走'。"朱小姐打趣道。

■餐饮店在

据了解,《佛山市文明行为促 进条例》于3月1日正式实施。 条例明确提出"践行绿色发展理 念,培养低碳生活方式""推行移 风易俗,培养文明健康的生活方 式"。如今条例落地已有一个多 月,"践行光盘行动""推行分餐 制、使用公筷公勺""不过度饮酒、 不强行劝酒"等观念更深入人心, 成为市民用餐的新风尚。

创新驱动+数智赋能 "科创南海"提速前行

(上接 A01 版)

"针对客户提出的自动识 别皮料瑕疵的需求,传统切割 机切割效率低,无法应对柔性 制造产能的需求。"从不脱离 研发一线,坚持创新实现数字 转型是瑞洲科技的特色。瑞 洲科技董事长郭华忠带领团 队研发了瑞洲AI人工智能扫 描仪,可帮助服装企业在生产 时迅速"找"到皮料上的瑕疵, 同时提高皮料的使用率。目 前,公司已研发出具有自主知 识产权的数控皮革切割机、数 控切割机及设计、排版、算料 软件等产品,填补了中国多项

目前,南海有4038家规上 工业企业、2954家高新技术企 业、432家专精特新企业。今年 3月,南海高规格召开2022年 企业家大会,发布了《佛山市南 海区制造业高质量发展三年行 动计划》,从2022年到2024 年,南海将投入不低于450亿元 支持工业发展,划定不少于190 平方公里工业用地红线,支持培 育万家骨干企业高质量发展,带 动全区工业经济规模突破万亿, 实现工业经济数量、质量、结构

■优化服务

提高全社会研发经费投入

今年,南海科技创新频传捷 报,交出含金量满满的"成绩 单"。《2021中国科技创新竞争 力研究》发布,南海区位列 2021 科技创新百强区总榜单 第6名,是佛山市第1名。

同时,南海多个科技平台研 究成果实现技术突破。2月,季 华实验室先进遥感研究室进行 了高集成度遥感时空谱信息同 步获取设备搭载多旋翼无人机 的飞行试验。4月,佛山(华南) 新材料研究院材料测试中心顺 利通过评审,获得国家检验检测 机构资质(CMA),将为电子信 息、科技数码、生物医药等多个 产业集群提供服务领域的测试。

展望未来,南海将多措并举 激发全区科技创新活力,充分利 用财政扶持的撬动作用,降低企 业研发投入成本,加大研发创新 活动。同时开展"揭榜挂帅"科 技攻关工作,支持战略性新兴产 业重大创新、突破性技术研发活 动及促进传统优势产业的自主 创新,提高全社会研发经费投 入,力争今年全社会研发投入占 GDP比重达到3%。

广东省中西医结合医院院长魏成功:

斗过"非典"又战"新冠""疫线"展现医者担当



熟悉魏成功的人都知道,他热 爱运动、痴迷跑步,每天早上5时 30 分起床跑步 10 公里,风雨无 阻。在魏成功看来,"做医生,就像 跑步一样,只有起点,要一路坚持, 没有止境。"

在专业领域,魏成功坚持精益 求精。从事医学临床工作34载,他 秉承着"以人为本,病人至上"的服务 理念,一心一意为患者服务,朝着"做 一个好医生"的目标坚持、努力着。

刻在骨子里的"坚持"二字,也 成就了一个"不凡"的他。从主任 到副院长再到院长,从抗击非典先 进个人到抗击新冠先进个人,魏成 功在广东省中西医结合医院的21 年里,完成了人生中许多个重要的

转变。 名医档案 姓名:魏成功

职称荣誉:广 东省中西医结 合医院院长, 国家临床重点

专科(肺病科)学科带头人、主任中 医师,南海区首席名医、名中医,广 东省抗击新冠肺炎先进个人,佛山 市优秀党员

技术特长:长期致力于呼吸系统疾 病、老年内科杂病、妇科内分泌疾 病、儿科呼吸疾病的中医经方治疗 和体质偏颇人群的膏方调理,并擅 长运用药对、经方、膏方。

从医感言:医学路上永无止境,济 世之道没有尽头。消除患者病痛 是医者的价值所在,造福人民群众 是医院的使命所在。



■魏成功(左二)在为患者看诊。

从医生到院长 一路延续从医初心

在广东省中西医结合医院 门诊大楼四楼,古朴典雅的"国 医堂"就是魏成功平时开诊的 地方。还没到上班时间,等候 区的长椅上已经坐满了前来看 诊的病患。

"看着精气神不太好啊,是 怎么样一个情况?"刚刚坐定下 来,魏成功便开始了看诊。望、 闻、问、切,他一边细心地给患 者检查,一边耐心地给身旁两 个带教研究生讲起了知识要

正在看诊的患者李女士告 诉记者,她与魏成功"颇有渊 源"。几年前,李女士久咳数 月,"白天没事,一到晚上就咳 得睡不着,看了很多医生,药也 吃了很多,都没什么用。"后来 在朋友的介绍下,她抱着试试

看的心态挂了魏成功的号。

"魏院长医术高明啊,我是 真的很佩服。那次吃了三剂药 之后,咳嗽几乎断根了。"李女 士说,后来她身体有什么不舒 服都会找魏成功看诊。

魏成功在广东省中西医 结合医院的21年里,像李女 士这样的"回头客"一直不断。 2001年,他作为呼吸内科专 家被引进医院,2003年医院 呼吸内科成立,他担起了科主 任的重担。在他的主持和带领 下,呼吸内科从病种较为单一 的科室成功转型为综合实力 强、技术水平全面的一流专业

如今,广东省中西医结合 医院呼吸内科已成为国家中 医药管局十二五重点专科建

设单位、卫生部国家临床重点 专科(中医专业)、广东省中医 名科、广东省高水平重点专 科、广东省重点中西医结合专 科一咳喘专科、广东省中医哮 喘联盟挂靠单位。魏成功所 主持的十余项省级科研项目, 已达到了国内领先水平,应用 于呼吸病防治领域,实现了临 床经验科研转化并进一步服 务于临床,创造了显著的社会

获得这些荣誉之后,魏成 功仍未停止探索。他积极使用 现代医学先进手段,广泛运用 中医药方法诊治患者。曾跟随 全国名老中医学习继承学术经 验,学成后回院开展"冬病夏 治"和"冬令膏方"等治疗项目, 取得了良好的疗效。

以身作则上"疫线" 逆风而行见担当

2020年初,新冠肺炎疫情 暴发,魏成功带领医院各部门 立即响应,主动请缨成为南海 区定点筛查医院及集中医学隔 离观察点。从重启发热门诊 24小时接诊,开辟隔离区、改 造感染楼,到疑似病人甄别筛 查、确诊转运,以及南海区新冠 肺炎高度疑似危重病例会诊, 再到集中医学观察点工作部署 及开展,他始终都是精力满满 地冲在前头。

那年10月,魏成功荣获广 东省委省政府颁发的"抗击新冠 肺炎疫情先进个人"称号。

事实上,这是他第二次获 得广东省"先进个人"荣誉称号 了。2003年,也就是魏成功到 南海工作的第三年,当时"非典" 暴发。面对突如其来的疫情,他 二话不说穿上隔离衣,申请进入

专家诊治组,奔波在防治一线, 直至抗击"非典"疫情胜利。在 不久后广东省举行的表彰中,魏 成功荣获了"广东省抗击非典先 进个人"称号。

"一定要到门诊、到基层 去,这样才知道患者、医护们需 要什么,才知道我们的工作有哪 些需要改进的地方。"作为医院 院长,魏成功的工作非常繁忙, 但他仍然坚持每周至少开诊两 次,还经常参与疑难病例的会

作为广州中医药大学研究 生导师,魏成功每年带教1到2 名学生,师生间关系和谐、有 爱。2021年,广东省中西医结 合医院成为国家第三批住院医 师规范化培训基地,每年接收上 百名规培学员,为医院的持续发 展提供强有力的人才保障。

目前,广东省中西医结合医

院已建成多个本地区、省内乃至

用好"三驾马车"推动医院高质量发展

2021年岁末,南海区举行 了一场围绕"打造全国中医药强 区"的头脑风暴——魁星阁论 坛,提出要充分发挥广东省中西 医结合医院的作用,助力南海打 造中医药强区。这是南海区委 区政府赋予广东省中西医结合 医院的新使命。

"我们充满信心!"接受记者 采访时,魏成功表示,在助力南 海打造中医药强区的道路上,广 东省中西医结合医院将全力以 赴,发挥主心骨的作用。同时, 医院将围绕成为区域中西医结 合医学中心、中西医协同旗舰医 院和全国百强中医院的目标齐 头并进。

推广

国内有影响力的中医及中西医 结合重点专科。推动"名医、名 科、名院"工程向纵深发展,以名 医带动名科、名院发展是该院高 质量发展的重要实施路径。魏 成功表示,医院将继续实施"引 进来"战略,加强与省级高水平 医院的合作,从而满足本地群众 就医需求,提升医院医疗技术水 平,吸引人才到南海发展。 2021年以来,中山大学肿瘤医 院李力人教授工作室、广州医科 大学附属第一医院徐鑫教授工 作室等国家级、省级名医团队相 继落户该院。

魏成功表示,未来,医院将 建设南海区制剂中心,建造医学 实验室,培养研究型人才,打造 岭南免疫医学中心。做强队伍、 做精医技、做大品牌,"三驾马 车"推动医院高质量发展。

策划/邓纯 蓝志中 统筹/许可可 梁健桃 文/图 珠江时报记者 许可可 蓝志中 通讯员 吴桐

中行私人银行品牌升级 全新启航!

日前,中国银行私人银行全 面升级服务体系,焕新品牌视觉 形象,打造"企业家的银行"。

更高的战略定位——秉承 "集团办私行"。

"财富价值管理"。在帮助客户 做好创富、守富和妥善传富的基 础上,实现财富价值的最大化。

四维度财富认知——从"数

更大的服务格局——首倡

度关注如何分布和持有,实现财 富的长久稳定成长,造福社会, 赋能未来。

字""空间""时间""价值"四个维

四维度价值创造——围绕

客户个人、家庭、企业、社会的四 维价值创造需求,打造高度专业 化的一站式财富价值管理服务平 台,支持客户从创新创业到家业 长青,从守护小家到服务社会。

四维度能力融合——形成 多轮驱动的"企业家办公室"综 合服务。

"企业家的银行"。

更深的品格共鸣——成就 (招卓臻)